
3.35Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Baugruppenträger-Zubehör

Einzelteile

√ Seitenteile
√ Flansche
√ Abschlussprofile
√ Gerätegriff
√ Seitenteilverlängerung
√ Seitenteilverbinder
√ Profilschienen
√ Abdeckbleche
√ Hauben

Ausbauteile

√ Baugruppenträger-Teiler
√ Zwischenwand
√ Beschriftungsleiste, Verriegelungsleiste,

Zahlenstreifen
√ Gewindeleisten
√ ZSchiene A, Steckerbefestigung B
√ Führungshalter und Zubehör

Frontplatten und Griffe

√ Blindfrontplatten
√ Frontplatten mit Festgriff
√ Frontplatten mit Hebelgriff
√ Frontplatten mit IEEEGriff
√ Kunststofffrontplatten



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.44

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Seitenteil Fi

	










  oder passiviert

Zubehör

Sechskantschraube M 4 x 16 mit 
Ringschneide und Innen-Torx T 20
Zur Verbindung des Seitenteils mit den 
Profilschienen.
Mindestbestellmenge 100 Stück

BestellNr.: 409052156

��
��

��

��
�

���

��
��

�

�����

��
��

��
��

��
��

��
��

�

��
��

�

BestellNr.: 409087639

Bestellangaben

Nennhöhe 
[HE]

Nenntiefe	
[mm]

Tiefe 
[mm]

eloxiert 
BestellNr. 
409

passiviert 
BestellNr. 
409

Seitenteil Fi  3  160 3 160 175,4 085001 110248
Seitenteil Fi  3  220 3 220 235,4 085002 110234
Seitenteil Fi TOX - 3  280 3 280 295,4 - -
Seitenteil Fi  6  160 6 160 175,4 085095 110201
Seitenteil Fi  6  220 6 220 235,4 085096 110238
Seitenteil Fi TOX - 6  280 6 280 295,4 - -

Zubehör

Gewindeformende Sechskantschraube M 4 x 16 
mit Ringschneide und Innen-Torx T 20
Zur Verbindung des Seitenteils mit den Profilschienen.

Mindestbestellmenge 100 Stück

passiviert/blank 
BestellNr. 
409

182910

182911

Seitenteil Fi TOX (Flansch getoxt) 
Seitenteil aus Aluminium-Blech wird mittels 
Durchsetzfügen (clinchen bzw. toxen®) mit 
dem stranggepressten Flansch RFI 
verbunden. Pro Höheneinheit (HE) wird ein 
TOX®-Rund-Punkt gesetzt.

Oberfläche: Flansch passiviert / 
Seitenteil unbehandelt,       
seewasserbeständig

-

-

-

-



3.45Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Seitenteil Fs

für Baugruppenträger FLEXIBLE Fs 

Seitenteil Fs (Flansch separat)

Werkstoff:    Aluminium, stranggepresst 
Oberfläche:  passiviert

Zubehör

Sechskantschraube M 4 x 16 mit 
Ringschneide und Innen-Torx T 20
Zur Verbindung des Seitenteils mit den 
Profilschienen.

Mindestbestellmenge 100 Stück

BestellNr.: 409052156

��
��

�

��
�

��
��

�

�����

��
��

��
��

��
��

��
��

��

��
��

�

3086332
6086335

Bestellangaben
Nennhöhe 
[HE]

Nenntiefe 
[mm]

Tiefe	
[mm]

BestellNr. 
409

Seitenteil Fs  3  160 3 160 174,2 106750
Seitenteil Fs  3  220 3 220 234,2 086333
Seitenteil Fs  3  280 3 280 294,2 086334
Seitenteil Fs  6  160 6 160 174,2 097286
Seitenteil Fs  6  220 6 220 234,2 086336
Seitenteil Fs  6  280 6 280 294,2 086 37



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.46

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Seitenteil RFI ohne Flansch

�����

��
�

�
��

�

��
��

�

����

����

����

����

����



3.47Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

für Baugruppenträger RFI-SHIELDED

Seitenteil RFI ohne Flansch

Werkstoff:		
Oberfläche: 

Aluminium, 2,5 mm dick 
unbehandelt, seewasserbeständig

Seitenteil RFI ohne Flansch

Bestellangaben
Nennhöhe 
[HE]

Höhe	
[mm]

Nenntiefe 
[mm]

Tiefe 
[mm]

BestellNr. 
409

Seitenteil RFI  3  160 3 130,50 160 177,9 114240
Seitenteil RFI  3  220 3 130,50 220 237,9 114241
Seitenteil RFI  3  240 3 130,50 240 257,9 161173
Seitenteil RFI  3  260 3 130,50 260 277,9 161174
Seitenteil RFI  3  280 3 130,50 280 297,9 114242
Seitenteil RFI  3  340 3 130,50 340 357,9 114243
Seitenteil RFI  4  280 4 174,95 280 297,9 112872
Seitenteil RFI  4  460 4 174,95 460 477,9 112876
Seitenteil RFI  6  160 6 263,85 160 177,9 114758
Seitenteil RFI  6  220 6 263,85 220 237,9 114759
Seitenteil RFI  6  240 6 263,85 240 257,9 161188
Seitenteil RFI  6  260 6 263,85 260 277,9 161189
Seitenteil RFI  6  280 6 263,85 280 297,9 114760
Seitenteil RFI  6  340 6 263,85 340 357,9 114762
Seitenteil RFI  6  460 6 263,85 460 477,9 114766
Seitenteil RFI  7  240 7 308,30 240 257,9 161193
Seitenteil RFI  9  220 9 397,20 220 237,9 161155
Seitenteil RFI  9  280 9 397,20 280 297,9 161156
Seitenteil RFI  9  340 9 397,20 340 357,9 161157
Seitenteil RFI  9  460 9 397,20 460 477,9 161160

Zubehör
BestellNr.
409

Zur Verbindung des Seitenteils mit den Profilschienen.  Mindestbestellmenge 100 Stück

Sechskantschraube M 4 x 16 
mit Ringschneide und Innentorx T 20

052156

Zur Befestigung der mittigen Profilschienen bei Verwendung eines außenliegenden Abdeckbleches.
Mindestbestellmenge 10 Stück

Sechskantschraube M 4 x 12 (Flachkopf) 116769



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.48

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

für Baugruppenträger InterRail SNCF 

Seitenteil InterRail SNCF

Werkstoff:   Aluminium, stranggepresst 
Oberfläche: passiviert

3107718
6105601

Seitenteil InterRail® SNCF

Zubehör

Gewindeformende Sechskantschraube M 4 x 16 
mit Ringschneide und Innen-Torx T 20
Zur Verbindung des Seitenteils mit den Profilschienen.

Mindestbestellmenge 100 Stück

BestellNr.: 409087639

�����

��
��
��

��
�

��
��
�

��
��

�

���

��
��

��

��
��

�

��
��

�

Bestellangaben
Nennhöhe 
[HE]

Nenntiefe 
[mm]

Tiefe 
[mm]

BestellNr. 
409

Seitenteil InterRail  SNCF  3  220 3 220 237,9 107719
Seitenteil InterRail  SNCF  6  220 6 220 237,9 105602



3.49Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

für Baugruppenträger FLEXIBLE Fs

Flansch F
Der Flansch wird zusammen mit den vorhandenen 
Profilbefestigungsschrauben am Seitenteil angeschraubt.

Werkstoff:		 Aluminium, stranggepresst
Oberfläche: eloxiert 

Flansch F
Flansch ohne Steg

��
��

��

�������������

�����

��
��

�

Flansch ohne Steg
Dieser Flansch kann im Seitenteilraster an einer beliebi
gen Stelle angeschraubt werden. 

Werkstoff:		 Aluminium, stranggepresst
Oberfläche:	 eloxiert

��
��

�

��
��

�

�������������

����

��
��

��

�������������

��
��

�

����

��
��

�

��
��

�

�������������

Bestellangaben
BestellNr. 
409

Flansch F  3 HE 086787
Flansch F  6 HE 086791

Bestellangaben
BestellNr. 
409

Flansch ohne Steg  3 HE 087802
Flansch ohne Steg  6 HE 087824



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.50

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

für Baugruppenträger RFI-SHIELDED

Flansch RFI
Der Flansch wird zusammen mit den vorhandenen Profilbefestigungsschrauben am Seitenteil angeschraubt.
Mit seitlichen Schlitzen zur Aufnahme von RFIFedern.

Werkstoff:		
Oberfläche: 

Aluminium, stranggepresst 
passiviert

�����������

�����

��
��

�

��
��

�

����

�����������

�����

��
��

����
��

�

��
��

�

����

������������

�����

��
��

��

����

������������

�����

��
��

�

��
��

�
��

��
�

��
��

��

����

������������

�����

��
��

�

��
��

�
��

��
�

��
��

�

����

Flansch RFI

Bestellangaben
Nennhöhe 
[HE]

BestellNr. 
409

Flansch RFI  3 3 112202
Flansch RFI  4 4 114612
Flansch RFI  6 6 112205
Flansch RFI  7 7 114618
Flansch RFI  9 9 112234

Zubehör

BestellNr.
409

RFIFeder F3  2 HE 112386
RFIFeder F3  3 HE 111636
RFIFeder F3  4 HE 112387
RFIFeder F3  6 HE 111637



3.51Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Flansch RFI - FP
Dieser Flansch ist für den Einbau einer durchgehenden 
85 TE Frontplatte und einer 85 TE klappbaren Front
platte  im Baugruppenträger geeignet. Der Flansch wird 
zusammen mit den vorhandenen Profilbefestigungs
schrauben am Seitenteil angeschraubt.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium, stranggepresst 
passiviert

Flansch RFI - FP,
Flansch für Wandmontage

Flansch für Wandmontage
Zur rückwärtigen Befestigung des Baugruppenträgers 
an einer Wand.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium
unbehandelt, seewasserbeständig

��
��

��

�������������

��
��

�

����

��
�

��
��

�

�������������

��
���

��
�

��
��

�

��
��

�

�������������

��
��

��

�������������

����

��
��

�

Bestellangaben

BestellNr.
409

Flansch RFI  FP  3 HE 114708
Flansch RFI  FP  6 HE 114715

Bestellangaben

BestellNr.
409

Flansch Wandmontage  3 HE 161110
Flansch Wandmontage  6 HE 161113



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.52

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Schraubensicherung M6
Farbe: 	 schwarz
Werkstoff: 	POM
Mindestbestellmenge 10 Stück

BestellNr.: 409074387

Abschlussprofil F
Zum Abdecken des Spaltes zwischen 
Frontplatte und Seitenteil.
Das Abschlussprofil wird zusammen mit 
den vorhandenen Profilbefestigungs
schrauben am Seitenteil angeschraubt.

Werkstoff:	   Aluminium, stranggepresst
Oberfläche: eloxiert

Abschlussprofil RFI - F3
Zum Abdecken des Spaltes zwischen Frontplatte und Seitenteil. 
Das Abschlussprofil wird zusammen mit den vorhandenen Profil-
befestigungsschrauben am Seitenteil angeschraubt. Mit seitlichen 
Schlitzen zur Aufnahme von RFIFedern.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium, stranggepresst 
passiviert

Gerätegriff

Werkstoff:	   Aluminium
Oberfläche: eloxiert

Linsenkopfschraube 
M6 x 16 DIN 7985
Stahl, vernickelt
Mindestbestellmenge 10 Stück

BestellNr.: 409013919

Befestigungsteile für Baugruppenträger im Gehäuse

Zubehör
Senkkopfschraube M4 x 10, Torx
Mindestbestellmenge 100 Stück

BestellNr.: 409105789

Abschlussprofile F und RFI - F3,
Gerätegriff

��
��

�

��
��

�

����

��
��

��
�

��
��

��

��
��

�

��
��

�

��
��

�

����

�

��
��

��

Bestellangaben
BestellNr. 
409

Abschlussprofil F  3 HE 085695
Abschlussprofil F  6 HE 085696

Bestellangaben
BestellNr. 
409

Abschlussprofil RFI  F3  3 HE 122131
Abschlussprofil RFI  F3  6 HE 118374

Zubehör
BestellNr. 
409

RFIFeder F3  3 HE 111636
RFIFeder F3  6 HE 111637

Bestellangaben
BestellNr. 
409

Griff  3 HE 040419
Griff  6 HE 040420



3.53Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Seitenteilverbinder
Verbindet zwei übereinanderliegende 
Baugruppenträger.
Der Seitenteilverbinder wird zusammen 
mit den vorhandenen Profilbefestigungs
schrauben am Seitenteil angeschraubt 
(Nenntiefe 160 mm).

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium, 2 mm dick 
unbehandelt

BestellNr.: 409065819

Seitenteilverlängerung
Verlängert ein Seitenteil um 60 mm. 
Damit lässt sich ein Verdrahtungsschutz 
realisieren.
Die Seitenteilverlängerung wird zusam
men mit den vorhandenen Profilbefes-
tigungsschrauben am Seitenteil ange
schraubt.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium, 2 mm dick 
passiviert

�����

��
��

��
��

��
��

��
��

��
��

��
�

��
��

��

��
��

�

��
��

�

��

Seitenteilverlängerung,
Seitenteilverbinder

Bestellangaben
BestellNr. 
409

Seitenteilverlängerung 3 HE 087820
Seitenteilverlängerung 6 HE 087821



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.54

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Profilschienen

��
��

��

��

��
��

�

�����������������

����
����

für Baugruppenträger FLEXIBLE Fi

Profilschiene VE1
Profilschiene vorne (auch hinten bei Verwendung einer 
Frontplatte zur Abdeckung der Rückseite).

Werkstoff:		 Aluminium
Oberfläche:	 eloxiert

für Baugruppenträger FLEXIBLE

Profilschiene VE12
Profilschiene vorne, mit 2 Schraubkanälen.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert��

����������������

����
����

��

��
��

��
��

��
�

�

��

für Baugruppenträger FLEXIBLE, RFI-SHIELDED und 
InterRail

Profilschiene 2xVE1
Profilschiene vorne zur Unterteilung z. B. eines 6 HE 
Baugruppenträgers in zwei Felder je 3 HE.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

079503

061543

053303

��
��

��

��

�����������������

����
����

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene VE1 21 106,68 079521
Profilschiene VE1 43 218,44 079543
Profilschiene VE1 85 431,80 079585

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene 2xVE1 21 106,68 053321
Profilschiene 2xVE1 29 147,32 053329
Profilschiene 2xVE1 43 218,44 053343
Profilschiene 2xVE1 85 431,80 053385

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene VE12 43 218,44 062043
Profilschiene VE12 85 431,80 062085



3.55Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Profilschienen

für Baugruppenträger RFI-SHIELDED und InterRail

Profilschiene V12-IEEE
Profilschiene vorne. Mit Rasterlochung für IEEEGriffe.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

für Baugruppenträger RFI-SHIELDED

Profilschiene V12-SFP-RFI
Zur Verwendung mit einer Steckbaren FrontPlatte.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

für Baugruppenträger RFI-SHIELDED

Profilschiene V12-RFI
Profilschiene vorne (auch hinten bei Verwendung einer 
Frontplatte zur Abdeckung der Rückseite). 
Mit Aufnahme für RFIFeder A2.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

109933

088361

��

����������������

����
����

��

��
��

��

�

��

����������������

�

��

��
��

��

����
����

����������������
����

��

��
��

��

����

114561

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene V12RFI 43 218,44 090799
Profilschiene V12RFI 85 431,80 088365

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene V12SFPRFI 85 431,80 114562

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene V12IEEERFI 43 218,44 111182
Profilschiene V12IEEERFI 85 431,80 109934



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.56

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Profilschienen

für Baugruppenträger RFI-SHIELDED und InterRail

Profilschiene V1-HUCK-IEEE
Profilschiene hinten. Zur Verwendung bei einem 
Rear I/O Baugruppenträger. Mit Rasterlochung für 
IEEEGriffe. Verstärkte Ausführung.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

für Baugruppenträger InterRail

Profilschiene V1-HUCK
Profilschiene hinten. Zur Verwendung bei einem 
Rear I/O Baugruppenträger.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

für Baugruppenträger RFI-SHIELDED 
und InterRail

Träger-Profilschiene
Profilschiene hinten. Zur Aufnahme von 
Führungshaltern bei einem Rear I/O 
Baugruppenträger..

Werkstoff:		 Aluminium
Oberfläche:	 unbehandelt

115769

115768

����������������

��
��

�

�

����������������

�

��
��

� ��
��

�

����

����

��
��

��
��

�

�����������������

����
����

��

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene V1HUCK 43 218,44 116588
Profilschiene V1HUCK 85 431,80 115823

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene V1HUCKIEEE 43 218,44 116507
Profilschiene V1HUCKIEEE 85 431,80 115824

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

TrägerProfilschiene 43 218,44 122421
TrägerProfilschiene 85 431,80 115771



3.57Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Profilschienen

für Baugruppenträger RFI-SHIELDED und InterRail

Profilschiene V12-S-RFI
Profilschiene vorne (auch hinten bei Verwendung einer 
Frontplatte zur Abdeckung der Rückseite).
Verstärkte Ausführung.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

106101

für Baugruppenträger FLEXIBLE und RFI-SHIELDED

Profilschiene HE1
Profilschiene hinten  (Bauform alpha).

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium
eloxiert oder passiviert

047403
092601

��
�� ��

��

��

��
��

�

�����������������

����
����

für Baugruppenträger FLEXIBLE und RFI-SHIELDED

Profilschiene HE2
Profilschiene hinten (Bauform delta).

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium
eloxiert oder passiviert

082205
049701

��
��

��

��

��
��

�

�����������������

����
����

����������������
����

�

��

��
��

��

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene V12SRFI 37 187,96 106102
Profilschiene V12SRFI 43 218,44 116586
Profilschiene V12SRFI 85 431,80 106103

Bestellangaben

Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

eloxiert 
BestellNr. 
409

passiviert 
BestellNr. 
409

Profilschiene HE1 21 106,68 047421 161245
Profilschiene HE1 43 218,44 047443 104994
Profilschiene HE1 85 431,80 047485 092602

Bestellangaben

Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

eloxiert 
BestellNr. 
409

passiviert 
BestellNr. 
409

Profilschiene HE2 21 106,68 049721 082121
Profilschiene HE2 43 218,44 049743 082143
Profilschiene HE2 85 431,80 049785 082185



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.58

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Profilschienen

für Baugruppenträger InterRail

Profilschiene H22-S-RFI
Profilschiene hinten (Bauform delta). 
Verstärkte Ausführung.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

für Baugruppenträger RFI-SHIELDED und InterRail

Profilschiene H22-RFI für geschraubte Haube
Profilschiene hinten (Bauform delta) bei Verwendung 
einer rückseitigen Haube.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

107840

109935

für Baugruppenträger FLEXIBLE

Profilschiene HZE
Profilschiene hinten (Bauform beta) mit integrierter 
Steckerbefestigung.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium
eloxiert oder passiviert

087476
078948

��
��

��

��

��
��

�

�
����������������

����
����

�����

����������������

����
����

�

��

��
��

��

����������������
����

�

��

��
��

��

����

Bestellangaben

Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

eloxiert 
BestellNr. 
409

passiviert 
BestellNr. 
409

Profilschiene HZE 21 106,68 047221 108061
Profilschiene HZE 43 218,44 047243 104030
Profilschiene HZE 85 431,80 047285 087475

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene H22SRFI 37 187,95 107721
Profilschiene H22SRFI 43 218,44 107841
Profilschiene H22SRFI 85 431,80 107842

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene H22RFI f. geschraubte Haube 43 218,44 109937
Profilschiene H22RFI f. geschraubte Haube 85 431,80 108246



3.59Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

für Baugruppenträger FLEXIBLE und RFI-SHIELDED

Profilschiene 2xHK
Profilschiene hinten zur Unterteilung z. B. eines 6 HE 
Baugruppenträgers in zwei Felder je 3 HE.

Werkstoff:		 Aluminium
Oberfläche:	 eloxiert

049703
��

�� ��
��
��

�

����������������

����
����

����

��

�����

für Baugruppenträger InterRail

Profilschiene H12-S
Profilschiene hinten (Bauform alpha).
Verstärkte Ausführung.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

108280

für Baugruppenträger FLEXIBLE und RFI-SHIELDED

Profilschiene ME1
Profilschiene hinten mittig, bei einem 6 HE Baugrup
penträger (Bauform alpha).

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium
eloxiert oder passiviert

E047803
C092501

Profilschienen

����������������

����
����

��
����

��
��

�

��
�� ��

��
��

�

���
����� ���

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene 2xHK 21 106,68 050121
Profilschiene 2xHK 29 147,32 050129
Profilschiene 2xHK 43 218,44 050143
Profilschiene 2xHK 85 431,80 050185

Bestellangaben

Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

eloxiert 
BestellNr. 
409

passiviert 
BestellNr. 
409

Profilschiene ME1 21 106,68 047821 161059
Profilschiene ME1 43 218,44 047843 115042
Profilschiene ME1 85 431,80 047885 092502

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene H12S 37 187,96 108987
Profilschiene H12S 43 218,44 121519
Profilschiene H12S 85 431,80 108988



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.60

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

für Baugruppenträger FLEXIBLE und RFI-SHIELDED

Profilschiene ME2
Profilschiene hinten mittig, bei einem 6 HE Baugrup
penträger (Bauform delta).

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium
eloxiert oder passiviert

049702
091248

für Baugruppenträger FLEXIBLE und RFI-SHIELDED

Profilschiene MZE
Profilschiene hinten mittig, bei einem 6 HE Baugrup
penträger (Bauform beta), mit integrierter Steckerbefes-
tigung.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium
eloxiert oder passiviert

047603
108007

Profilschienen

��
�� ��

��
��

�

���
����� ����

��
��

��
�� ��

��
��

�

���
����������������

����
����

��
��

����

�

Bestellangaben

Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

eloxiert 
BestellNr. 
409

passiviert 
BestellNr. 
409

Profilschiene ME2 21 106,68 049921 115701
Profilschiene ME2 43 218,44 049943 111199
Profilschiene ME2 85 431,80 049985 093548

Bestellangaben

Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

eloxiert 
BestellNr. 
409

passiviert 
BestellNr. 
409

Profilschiene MZE 21 106,68 047621 122377
Profilschiene MZE 43 218,44 047643 122378
Profilschiene MZE 85 431,80 047685 108008



3.61Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

für Baugruppenträger InterRail

Profilschiene M1-S
Profilschiene hinten mittig, 
bei einem 6 HE Baugruppenträger (Bauform alpha). 
Verstärkte Ausführung.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

105654

für Baugruppenträger InterRail

Profilschiene M2-S
Profilschiene hinten mittig, 
bei einem 6 HE Baugruppenträger (Bauform delta). 
Verstärkte Ausführung.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

107845

Profilschienen

�����
���

�
�
��

�����
���

��
��

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene M1S 37 187,96 105655
Profilschiene M1S 43 218,44 122379
Profilschiene M1S 85 431,80 105656

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Profilschiene M2S 37 187,96 107722
Profilschiene M2S 43 218,44 107846
Profilschiene M2S 85 431,80 107847

Zubehör
BestellNr. 
409

Zur Kontaktierung zwischen Profilschiene und Frontplatte

RFIFeder P2  42 TE 106546
RFIFeder P2  84 TE 106547

Kontaktierung zwischen Profilschiene und Abdeckblech

RFIFeder A2  42 TE 090800
RFIFeder A2  84 TE 085011

7,7



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.62

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Zubehör

Senkschraube M2,5 x 10 gewindeformend

Mindestbestellmenge 100 Stück

BestellNr.: 409105790

Abdeckbleche

für Baugruppenträger FLEXIBLE Fi

Abdeckblech Fi, steckbar
Lochdurchmesser 8,5 mm
Das Abdeckblech wird zwischen den Profilschienen eingeschoben.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium, 1,5 mm dick 
unbehandelt, seewasserbeständig

für Baugruppenträger FLEXIBLE

Abdeckblech F, schraubbar
Lochdurchmesser 8,0 mm.
Das Abdeckblech wird mit gewindeformenden Schrauben an einer 
eigenen Lochreihe der Profilschiene angeschraubt. 

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium, 1 mm dick 
unbehandelt, seewasserbeständig

079009

048049

für Baugruppenträger FLEXIBLE Fs

Abdeckblech Fs, steckbar
Lochdurchmesser 8,5 mm.
Das Abdeckblech wird zwischen den Profilschienen eingeschoben.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium, 1,5 mm dick 
unbehandelt, seewasserbeständig

099881

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Nenntiefe
[mm]

BestellNr. 
409

Abdeckblech F, schraubbar 84 160 079184
Abdeckblech F, schraubbar 84 220 079284
Abdeckblech F, schraubbar 84 280 079384

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Abdeckblech Fi, steckbar 84 160 048684
Abdeckblech Fi, steckbar 84 220 048784

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Länge 
[mm]

BestellNr. 
409

Abdeckblech Fs, steckbar 84 160 099883



3.63Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Abdeckbleche

für Baugruppenträger RFI-SHIELDED 

Abdeckblech außenliegend
Lochdurchmesser 4 / 5,2 x 4 mm. Das Abdeckblech wird mit 
gewindeformenden Schrauben von außen an den Seitenteilen ange
schraubt. Zusätzlich wird es mit Clips an den Profilschienen gehalten.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium, 1 mm dick 
unbehandelt, seewasserbeständig

für Baugruppenträger RFI-SHIELDED und InterRail

Abdeckblech innenliegend
Lochdurchmesser 4 / 5,2 x 4 mm. Das Abdeckblech wird mit 
gewindeformenden Schrauben an den Seitenteilen angeschraubt. 
Zusätzlich wird es mit Clips an den Profilschienen gehalten.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium, 1 mm dick 
passiviert, seewasserbeständig

048049

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Nenntiefe
[mm]

BestellNr. 
409

Abdeckblech außenliegend 84 240 161104
Abdeckblech außenliegend 84 260 161105
Abdeckblech außenliegend 84 340 115540
Abdeckblech außenliegend 84 460 115542

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Nenntiefe 
[mm]

BestellNr. 
409

Abdeckblech innenliegend 84 160 115270
Abdeckblech innenliegend 84 220 116603

Nennbreite 
[TE]

Kartentiefe/ 
Nenntiefe 
[mm]

BestellNr. 
409

Abdeckblech innenliegend 84 160 / 220 121329
Abdeckblech innenliegend 84 160 / 280 122549
Abdeckblech innenliegend 84 220 / 280 122550

Zubehör
BestellNr.
409

Zur Befestigung des Abdeckblechs am Seitenteil.  Mindestbestellmenge 100 Stück

Senkschraube M 2,5 x 6 gewindeformend 067624
Zur Befestigung des Abdeckbleches an den Profilschienen. Mindestbestellmenge 10 Stück

Befestigungsclip 115224

Zubehör
BestellNr.
409

Zur Befestigung des Abdeckblechs am Seitenteil.  Mindestbestellmenge 100 Stück

Zylinderkopfschraube M 4,7 x 6,5 111184
Zur Befestigung des Abdeckbleches an den Profilschienen. Mindestbestellmenge 10 Stück

Befestigungsclip 115224



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.64

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

für Baugruppenträger InterRail

Abdeckblech InterRail
Lochdurchmesser 8,0 mm.
Das Abdeckblech wird mit gewindeformenden Schrauben an den 
Profilschienen und in der Tiefe an den Seitenteilen angeschraubt. 

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium, 1 mm dick 
unbehandelt, seewasserbeständig

099881

Abdeckbleche,
Hauben

für Baugruppenträger FLEXIBLE

Haube F 84 TE
Zur Abdeckung des Verdrahtungsraumes.

Technische Daten

Werkstoff
Haube: Aluminium: 
Haltewinkel:	 Stahlblech

Oberfläche
Haube:	
Haltewinkel:	

passiviert 
galvanisch verzinkt, 
passiviert

Lieferform:
Unmontiert in Einzelteilen oder als Bausatz. 

Zubehör

Senkschraube M 2,5 x 6 gewindeformend 

Mindestbestellmenge 100 Stück

BestellNr.: 409067624

Bestellangaben
Nennbreite 
[TE]

Nenntiefe
[mm]

BestellNr. 
409

Abdeckblech InterRail 84 160 107906
Abdeckblech InterRail 84 220 107905
Abdeckblech InterRail 36 220 107723

Bestellangaben
Nennhöhe 
[HE]

Höhe
[mm]

BestellNr. 
409

Haube F 3 125,0 088190
Haube F 6 258,5 089244

Lieferumfang Bausatz Haube 84 TE
3 HE
Stück

6 HE 
Stück

Haube 84 TE 1 1
Haltewinkel 2 4
BefestigungsteileBausatz 1 1



3.65Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Haube RFI 84 TE
Verdrahtungsschutzhaube für HFdichten Abschluss.

Werkstoff: 
Oberfläche:	

Aluminium, 1 mm dick 
passiviert

Lieferform:
Unmontiert in Einzelteilen oder als Bausatz.

Lieferumfang: 
1 Haube 84 TE
2 RFIFedern U2 (4 bei 6 HE)
Befestigungsteile

Hauben

Haube RFI 84 TE innenliegend
Verdrahtungsschutzhaube für HFdichten Abschluss.

Werkstoff: 
Oberfläche:	

Aluminium, 1 mm dick 
passiviert

Bestellangaben Bausatz Haube RFI 84 TE
Nennhöhe 
[HE]

Höhe
[mm]

BestellNr. 
409

Haube RFI 3 125,0 115898
Haube RFI 6 258,5 115899

Bestellangaben Haube RFI 84 TE innenliegend
Nennhöhe 
[HE]

Höhe
[mm]

BestellNr. 
409

Haube RFI 3 133,15 108875
Haube RFI 6 266,5 108876

Zubehör
BestellNr.
409

Zur Befestigung der Haube an den Profilschienen.  Mindestbestellmenge 100 Stück

Senkschraube M 2,5 x 6 gewindeformend 067624
Zur Befestigung der Haube am Seitenteil. Mindestbestellmenge 100 Stück

Taptiteschraube M 2,5 x 6 082239



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.66

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Blind-Frontplatte für 
Baugruppenträger-Teiler
Zum Abdecken des Zwischenwand
streifens. Optional mit RFIFedern als 
HFgedichtete Front.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

Abmessungen: 2 TE x 6 HE

BestellNr.: 409116319

Baugruppenträger-Teiler

für Baugruppenträger FLEXIBLE  
und RFISHIELDED

BaugruppenträgerTeiler Bausatz 
2 x 3 HE  42 TE
und 6 HE  40 TE
Der Teiler trennt einen 6 HE Baugrup
penträger in ein Feld für Leiterplatten 
6 HE und 2 Felder 3 HE.

Oberfläche:	 passiviert

Lieferumfang:
1 DoppelProfilschiene vorne 

 2xVE143 TE passiviert
1 DoppelProfilschiene hinten 
	 2xHK43 TE eloxiert
2 Zwischenwandstreifen
Befestigungsmaterial

Montage:
Die kurzen Profilschienen 
werden mit der Seiten
wand verschraubt. Da
nach wird der Zwischen
wandstreifen in die Pro
filschienennut eingesetzt, 
mit einer Drehbewegung 
fixiert und an die kurzen 
Profilschienen ange
schraubt. 

Platzierungshinweis:
Zur optimalen Raumausnutzung sollten 
die 6HELeiterplatten links, 
die 3HELeiterplatten rechts 
im Baugruppenträger angeordnet wer
den. Die Zwischenwand benötigt dann 
nur 1 Teilung (TE), ansonsten wegen der 
notwendigen Luft und Kriechstrecken 
2 Teilungen (TE).

Einzelteile

Zubehör Senkschraube 
M4 x 16 mit Innentorx 
Zum Befestigen des 
Zwischenstreifens an der 
Profilschiene:

Mindestbestellmenge 100 Stück

BestellNr.: 409107342

��

��
��

��
��

��
�

��
��

�

��
��

��

��

��
��

�
��

��
�

��
��

�

��
��

�

��
��

�
��

��
�

�
��

��
��

���
���

��
��

��
��
�

�

�
��

��
��

���
���

��
��

��
��
�

�

Zwischenwandstreifen

Werkstoff:   Aluminium 
Oberfläche: passiviert 
Abmessungen: 6 HE

BestellNr.: 409078942

BestellNr.: 409082063

Zubehör
BestellNr. 
409

RFIFeder F3  3 HE 111112
RFIFeder F3  6 HE 111116

Es werden 1 x 6 HE und 2 x 3 HE RFIFedern benötigt.

Zum Befestigen der Frontplatte an der 
Profilschiene
Mindestbestellmenge 100 Stück

Linsenschraube mit Hals 
M 2,5 x 11,3

101917



3.67Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Baugruppenträger-Teiler,
Quereinbaurahmen

für Baugruppenträger FLEXIBLE und 
RFISHIELDED

Teiler Bausatz 2 x 3 HE - 84 TE
Zur Unterteilung eines 6 HE Baugrup
penträgers in 2 x 3 HE.

Lieferumfang:
1 DoppelProfilschiene vorne 
 2xVE1  85TE passiviert
1 DoppelProfilschiene hinten 
 2xHK  85TE eloxiert 
Befestigungsmaterial

Quereinbau-Rahmen
20 TE zur waagerechten Aufnahme von
6 HELeiterplatten in 3 HEBaugruppen-
trägern.
Der QuereinbauRahmen benötigt 
52 Teilungen in der Breite. 
Beim 84 TE Baugruppenträger stehen 
zur Verfügung:
Anordnung rechts:
52 TE für Quereinbau,
32 TE für 3 HELeiterplatten
Anordnung links:
52 TE für Quereinbau,
1 TE für Luft und Kriechstrecken, 
31 TE für 3 HELeiterplatten. 

Zubehör
Gewindeleiste 20 x M 2,5

BestellNr.: 409131688

BestellNr.: 409166270

Bestellangaben für Bausätze

Oberfläche
Nenntiefe 
[mm]

Bauform 
alpha 
BestellNr. 
409

Bauform 
beta 
BestellNr. 
409

Bauform 
delta 
BestellNr. 
409

QuereinbauRahmen 6HE eloxiert beliebig 069047 064947 064687
QuereinbauRahmen 6HE RFI passiviert 160 161161 - 161165
QuereinbauRahmen 6HE RFI passiviert 220 161162 - 161166



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.68

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Trennwand
Zur Trennung eines Baugruppenträgers in zwei Felder.

Werkstoff:	 Aluminium
Oberfläche:	 unbehandelt

Lieferumfang:	 1 Trennwand
Befestigungsmaterial

Bestellangaben Bausatz
Nenntiefe 
160 mm 
BestellNr. 
409

Nenntiefe 
220 mm 
BestellNr. 
409

Trennwand	 3 HE 122648 122649
Trennwand	 6 HE 122650 122651

für Baugruppenträger FLEXIBLE Fs, RFISHIELDED und InterRail

Wand- und Türeinbau-Profile-Bausatz
Zum Einbau eines Baugruppenträgers in eine Tür, Schalttafel oder 
ähnliches.
Die Einbauprofile werden zusammen mit der Seitenwand an den 
Profilen des Baugruppenträgers befestigt.

Werkstoff: Aluminium
Oberfläche:	 eloxiert

Lieferumfang: 
2 WandeinbauProfile

Zwischenwand, Trennwand,
Wand- und Türeinbau-Profile

Zwischenwand
Zur Abschottung eines Baugruppenträgerteils. 
Die 6 HE Zwischenwand kann auch als HFdichte 
Teilerwand 6 HE und 2x3 HE  verwendet werden.

Lieferumfang:
1 Zwischenwand
1 Frontplatte 2 TE
Befestigungsmaterial

Bestellangaben Bausatz
Nenntiefe 
160 mm 
BestellNr. 
409

Nenntiefe 
220 mm 
BestellNr. 
409

Zwischenwand	 3 HE 116333 116334
Zwischenwand	 6 HE 116335 116336

Bestellangaben Bausatz
BestellNr. 
409

WandeinbauProfil 42 TE 108045
WandeinbauProfil 84 TE 108012

Zubehör
3 HE 
BestellNr. 
409

6 HE 
BestellNr. 
409

DichtungsBausatz 116416 116418

bestehend aus: Stück Stück

RFIFeder F3  3 HE 2 2
RFIFeder F3  6 HE - 1
RFIFeder M  P1 1 2
Klemmplatte 1 2
BefestigungsteileBausatz 1 1



3.69Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Beschriftungsleiste, 
 Verriegelungsleiste, Zahlenstreifen 

für Baugruppenträger FLEXIBLE Fs, RFISHIELDED, InterRail

Beschriftungsleiste 84 TE
Die Beschriftungsleiste wird mit Scharnierbügeln unverlierbar vor den 
Frontplatten befestigt. Zum Lösen einer Leiterplatte wird sie nach 
unten geschwenkt. Auch in dieser Stellung ist die Lesbarkeit der Be
schriftung gewährleistet.

BestellNr.: 409121941

Zahlenstreifen 
selbstklebend, zur Nummerierung der Steckplätze im Baugruppen-
träger. Wird frontseitig auf die Profilschiene geklebt; die Steckplatz
Nummer ist dann durch das Sichtloch der Frontplatte lesbar.
Hinweis: 
Bei Verwendung der RFIFeder P2  ist der Zahlenstreifen nicht lesbar.

Werkstoff:	PC/PEFolie
Farbe:	 gelb/schwarz

Lieferform
Mindestabnahme: 18 Stück auf einem Papierbogen.

Bestellangaben Bausatz
BestellNr. 
409

Zahlenstreifen 01  84 024738
Zahlenstreifen 84  01 024740

Verriegelungsleiste 84 TE
Zur Verriegelung von Leiterplatten ohne Frontplatten.
Die Verriegelungsleiste wird vor den Leiterplatten an der Profilschiene 
befestigt. Eine Nut ermöglicht das Einschieben eines Beschriftungs
streifens.

BestellNr.: 409120790

Lieferumfang:
1 Beschriftungsleiste
2 Montageflansche
2 Scharnierbügel
Befestigungsteile

Lieferumfang:
1 Verriegelungsleiste
1 Moosgummi
Befestigungsteile



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.70

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Gewindeleisten

Gewindeleiste M 2,5
Zum Festschrauben von Frontplatten sowie
Aufbauteilen auf der Verdrahtungsseite.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Stahl
galv. verzinkt, passiviert

Gewindeleiste M 2,5 anreihbar
Diese Gewindeleiste lässt sich anreihen, wobei der Ab
stand der Gewindebohrungen von 5,08 mm erhalten 
bleibt.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Stahl
galv. verzinkt, passiviert

070168  

034636  

Gewindeleiste M 2,5 - Edelstahl
Zum Festschrauben von Frontplatten sowie
Aufbauteilen auf der Verdrahtungsseite. 
Diese Gewindeleiste ist für amagnetische 
Anwendungen geeignet.

Werkstoff:		 Edelstahl
Oberfläche:	 unbehandelt

118606  

5

a

5,08
4,93(n�1) x 5.08 = b 1,5

M 2,5

5

a

5,08
4,93(n�1) x 5.08 = b 1,5

M 2,5

Bestellangaben Gewindeleiste M 2,5
n = Anzahl 
d. Gewinde

a
[mm]

b
[mm]

BestellNr. 
409

20 106,38   96,52 131688
21 111,46 101,60 130883
28 147,02 137,16 131701
32 167,34 157,48 131548
36 187,66 177,80 103777
42 218,14 207,28 100843
84 431,50 421,64 091255

Bestellangaben Gewindeleiste M 2,5 anreihbar
n = Anzahl 
d. Gewinde

a
[mm]

b
[mm]

BestellNr. 
409

10   50,80   45,72 131836
20 101,60   96,52 131845
28 142,24 137,16 106751
42 213,36 207,28 131813
84 426,72 421,64 131478

Bestellangaben Gewindeleiste M 2,5 - Edelstahl
n = Anzahl 
d. Gewinde

a
[mm]

b
[mm]

BestellNr. 
409

84 431,50 421,64 118608

5

a

5,08
2,54(n�1) x 5.08 = b 1,5

M 2,5



3.71Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Gewindeleiste M 3

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Stahl
galv. verzinkt, passiviert

Gewindeleiste M 3 anreihbar

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Stahl
galv. verzinkt, passiviert

037257  

037256  

Gewindeleisten 

5

a

5,08
2,54(n�1) x 5.08 = b 1,5

M 3

5

a

5,08
4,93(n�1) x 5.08 = b 1,5

M 3

Bestellangaben Gewindeleiste M 3
n = Anzahl 
d. Gewinde

a
[mm]

b
[mm]

BestellNr. 
409

84 431,50 421,64 130890

Bestellangaben Gewindeleiste M 3 anreihbar
n = Anzahl 
d. Gewinde

a
[mm]

b
[mm]

BestellNr. 
409

84 426,72 421,64 132038



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.72

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Z-Schiene A,
Steckerbefestigung B

��
��

�

����
����������������� �

�����

�����

��
��

�

����
������������������� �

�����

�����

�����

112052  

023521  

Zubehör

Befestigungsteile zur Montage der ZSchiene:
Bei 84 TE werden 5 Befestigungen empfohlen.

Mindestbestellmenge 100 Stück

BestellNr. 
409

Linsenkopfschraube M 2,5 x 8 ISO 7045 094602
Federscheibe 2,7 013911
Passschraube M 2,5 x 6,5 (für Steckverbinder) 032708

Steckerbefestigung B mit Gewinde M 2,5
Zur Aufnahme von Steckverbindern nach IEC 60 603/
DIN 41 612: 

Bei Baugruppenträgern der Bauform alpha zur Monta
ge an der hinteren Profilschiene gemeinsam mit einem 
Isolierstreifen und Isolierbuchsen.

Bei Baugruppenträgern der Bauform delta zur Montage 
an der hinteren Profilschiene.

Werkstoff:		 Aluminium
Oberfläche:	 unbehandelt

Bestellangaben Steckerbefestigung B - M 2,5
n
[TE]

a
[mm]

b
[mm]

Bestell-Nr. 
409

42 212,28 208,28 112054
84 426,44 421,64 112055

Z-Schiene A mit Gewinde M 2,5
Die ZSchiene der Form A dient der Aufnahme von
Steckverbindern nach IEC 60 603/DIN 41 612 bei Bau
gruppenträgern der Bauform alpha.
Die Montage erfolgt an der hinteren Profilschiene.

Werkstoff:		
Oberfläche:	

Aluminium 
passiviert

Bestellangaben Z-Schiene A - M 2,5
n
[TE]

a
[mm]

b
[mm]

Bestell-Nr. 
409

22 110,68 106,68 024361
42 212,28 208,28 024380
84 426,44 421,64 026586

Zubehör

Befestigungsteile zur Montage der Steckerbefestigung:
Bei 84 TE werden 5 Befestigungen empfohlen.

Mindestbestellmenge 100 Stück

BestellNr. 
409

Federscheibe 2,7 013911
Passschraube M 2,5 x 6,5 (für Steckverbinder) 032708
für Bauform alpha
Linsenkopfschraube M 2,5 x 12 ISO 7045 094604
für Bauform delta
Linsenkopfschraube M 2,5 x 8 ISO 7045 094602

22
,2



3.73Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Isolierstreifen
Zur isolierten Montage von Verdrahtungsträgern, z. B. der Stecker
befestigung B. Wird zwischen Profilschiene und Verdrahtungsträger 
gelegt.

Technische Daten
Werkstoff PPO/ PC

Dauergebrauchstemperatur – 40  °C bis + 105 °C

Brandschutzklasse UL 94 V–1

Farbe grau

Bestellangaben
Länge 
[TE]

BestellNr. 
409

Isolierstreifen40 40 061541
Isolierstreifen84 84 051981

Isolierbuchse 2.6
Verwendung in Verbindung mit der Steckerbefestigung B

Technische Daten
Werkstoff PC

Dauergebrauchstemperatur – 40  °C bis + 115 °C

Brandschutzklasse UL 94 V–0

Farbe transparent

BestellNr.: 409018055

Isolierteile



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.74

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Zubehör

Linsenkopfschraube M2,5 x 5 gewindeformend
Zum Anschrauben des Führungshalters an den Profilschienen
Mindestbestellmenge 100 Stück

BestellNr.: 409039691

Führungshalter ECONOMY

Bestellangaben
Nennlänge 
[mm]

Kartendicke 
[mm]

BestellNr. 
409

Führungshalter ECONOMY 160 1,6 108173
Führungshalter ECONOMY 220 1,6 047601

für Baugruppenträger FLEXIBLE

Führungshalter ECONOMY 
Er ist besonders preiswert und lässt sich, zusätzlich zu 
der Rastbefestigung, mit gewindeformenden Schrau
ben an der Profilschiene in dafür vorgesehenen Boh
rungen festschrauben. 

Technische Daten
Werkstoff PC

Farbe grau

Dauergebrauchstemperatur – 40  °C bis + 115 °C

Brandschutzklasse UL 94 V–0



3.75Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Zubehör

Erdungsfeder für Frontplatten

BestellNr.: 409058102

Führungshalter UNIVERSAL

Bestellangaben
Nennlänge	
[mm]

Kartendicke 
[mm]

BestellNr. 
409

Führungshalter UNIVERSAL 160 1,6 - 2,0 061468
Führungshalter UNIVERSAL 220 1,6 - 2,0 061469
Führungshalter UNIVERSAL 280 1,6 - 2,0 061526

Führungshalter UNIVERSAL
Dieser Führungshalter ist universell einsetzbar und mit 
einer Aufnahmekammer für Feder zur Frontplattenkon
taktierung ausgerüstet.

Technische Daten
Werkstoff PC

Farbe grau

Dauergebrauchstemperatur – 40  °C bis + 115 °C

Brandschutzklasse UL 94 V–0



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.76

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Führungshalter mit integrierter Steck- und Ziehhilfe
Dieser spezielle Führungshalter ermöglicht in Verbin
dung mit einem leichtgängigen Hebel das Einstecken 
und Ziehen frontplattenloser Leiterplatten mit 
hochpoligen Steckverbindern. 
Der Hebel stützt sich beim Ziehen und Stecken der 
Leiterplatte an den Wänden einer speziellen Kammer 
des Führungshalters ab.
Ist zur Aufnahme für Federn zur Kartenrandkontaktierung 
geeignet.
Diese Führungshalter sind rastend und anschraubbar. 

Lieferumfang:
1 Führungshalter oben
1 Führungshalter unten

Führungshalter 
mit integrierter Steck- und Ziehhilfe

Technische Daten

Werkstoff
Führungshalter: PBT
Hebel: PPO
Kerbstift: Stahl, unbehandelt

Farbe schwarz

Dauergebrauchstemperatur – 40  °C bis + 130 °C

Brandschutzklasse UL 94 V–0

Bestellangaben Bausatz 
Führungshalter mit integrierter Steck- und Ziehhilfe

Nennlänge
[mm]

Kartendicke
[mm]

Bestell-Nr.
409

Führungshalter 160 160 1,6 112453
Führungshalter 220 220 1,6 112454
Hebel mit Kerbstift - 1,6 111157

Es werden je FührungshalterBausatz 2 Hebel benötigt

Zubehör
Bestell-Nr.
409

LeiterbahnKontaktfeder PROFIL 103358
Zum Anschrauben des Führungshalters an den Profilschienen. Mindestbestellmenge 100 Stück

Linsenkopfschraube  M  2,5 x 12 094604
Sechskantmutter M 2,5 013938
Federscheibe 2,7 013911



3.77Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Führungshalter CONN
Zur schraubenlosen Befestigung von 
Steckverbindern nach IEC 60 603/
DIN 41 612. 
Mit Aufnahmekammern für Federn zur 
Frontplattenkontaktierung und zum 
Kontaktieren einer Leiterbahn am Kar
tenrand.
Diese Führungshalter sind rastend und 
anschraubbar. 

Lieferumfang:
1 Führungshalter CONN oben
1 Führungshalter CONN unten

Führungshalter CONN

Technische Daten

Werkstoff
Nennlänge 160: PC 
Nennlänge 220: PBT

Farbe grau

Dauergebrauchstemperatur
Lexan: – 40  °C bis + 115 °C 
PBT:   – 40  °C bis + 130 °C

Brandschutzklasse UL 94 V–0

Bestellangaben Bausatz Führungshalter CONN
Nennlänge	
[mm]

Kartendicke 
[mm]

BestellNr. 
409

Führungshalter CONN 160 1,6 083091
Führungshalter CONN 220 1,6  2,4 116200

Zubehör
BestellNr.
409

Erdungsfeder für Frontplatten 058102
LeiterbahnKontaktfeder PROFIL 103358

Zum Anschrauben des Führungshalters an den Profilschienen. Mindestbestellmenge 100 Stück

Linsenkopfschraube  M  2,5 x 12 094604
Sechskantmutter M 2,5 013938
Federscheibe 2,7 013911



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.78

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Führungshalter VIB
Neue Ausführung mit verbesserten Brand-
eigenschaften entsprechend EN45545-2 und 
geringem Halogengehalt.
Als Gitterkonstruktion für hohe mechanische 
Anforderungen. 
Mit Aufnahmekammern für Federn zur 
Frontplattenkontaktierung und zum 
Kontaktieren einer Leiterbahn am Kartenrand. 
Bei erhöhten Schock- und Vibrations-
anforderungen können die Führungshalter 
zusätzlich mittels Schraube und Mutter an den 
Profilschienen befestigt werden. Ausnahme: 
Nennlänge 280 muss immer geschraubt 
werden.

Zwei Ausführungen:

1. ohne Mutter: Kann nachträglich in die 
vorhandene Sechskantausformung eingelegt 
werden.

2. mit Mutter: Zum Anschrauben an der 
Profilschiene mittels Linsenkopfschrauben 
M 2,5 x 12.

Führungshalter VIB

Bestellangaben Führungshalter VIB

Nennlänge 
[mm]

Kartendicke 
[mm] rastend

BestellNr. 
409

  80 1,6  2,4 ja
  80 1,6  2,4 ja

100 1,6 ja
160 1,6 ja
160 2,0 ja
160 2,4 ja
220 1,6 ja
220 2,4 ja
280 1,6 -

Technische Daten
Werkstoff PC glasfaserverstärkt

Farbe schwarz 

Dauergebrauchstemperatur bis +125 °C

Brandschutzklasse UL 94 V–0

Zubehör
BestellNr.
409

Erdungsfeder für Frontplatten 058102
LeiterbahnKontaktfeder PROFIL 103358

Zum Anschrauben des Führungshalters an den Profilschienen. Mindestbestellmenge 100 Stück

Linsenkopfschraube  M  2,5 x 12 094604
Sechskantmutter M 2,5 013938
Federscheibe 2,7 013911

HL3

Halogengehalt

Brandschutz in Schienenfahr-
zeugen (DIN EN 45545-2)
R22, R23, R24

halogenfrei (IEC 61249-2-21)

BestellNr. 
2. mit Mutter1. ohne Mutter 

409

140968

140986
140987
140965

140967

140964

140970

-

140993

140969

-

-

141002
140994
140996
140997
140998

141001



3.79Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Führungshalter VARIO
Dieser in der Länge variable Führungshalter wird aus 
drei Teilen zusammengesteckt. Das Mittelstück lässt 
sich auf ein beliebiges Maß kürzen.
Mit Aufnahmekammer für Feder zur Frontplattenkon
taktierung.
Diese Führungshalter sind rastend und anschraubbar. 

Zwei Ausführungen:
1. mit eingepreßter Mutter M 2,5,
zum Anschrauben an der Profilschiene mit Zylinder
schrauben M 2.5 x 12

2. ohne Mutter, eine solche kann aber in die vorhan
dene Sechskantausformung eingelegt werden.

Führungshalter VARIO

Bestellangaben Führungshalter VARIO
Länge 
[mm]

Kartendicke 
[mm]

BestellNr. 
409

Kopfstückpaar
mit Mutter M 2,5 - 1,6 061086
ohne Mutter - 1,6 061051
mit Mutter M 2,5 - 2,4 061088
ohne Mutter - 2,4 061052
Mittelstück
Kunststoff 1000 1,6 061061
Aluminium 1000 1,6 061059
Kunststoff 1000 2,4 061062
Aluminium 1000 2,4 061060

Technische Daten

Werkstoff
Kopfstücke: PPO 
Mittelstück: Aluminium oder 
PPO

Farbe
Kopfstücke: schwarz 
Mittelstück: schwarz, alu

Dauergebrauchstemperatur – 40 °C bis + 105 °C

Brandschutzklasse UL 94 V–1

Zubehör
BestellNr.
409

Erdungsfeder für Frontplatten 058102
Zum Anschrauben des Führungshalters an den Profilschienen. Mindestbestellmenge 100 Stück

Linsenkopfschraube  M  2,5 x 12 094604
Sechskantmutter M 2,5 013938
Federscheibe 2,7 013911



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.80

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Führungshalter IEEE
Dieser Führungshalter entspricht den Anforderungen 
der Spezifikation IEEE 1101.10. Die  von der IEEE ge
forderte Kodierung ist im Führungshalterkopf integriert.
Mit Aufnahme der Kontaktfeder IEEE zur Erdung des 	
AlignmentPins der LeiterplattenFrontplatte.
Eine Aufnahmekammer für die Feder zur Leiterplatten
randkontaktierung ist ebenfalls vorhanden.
Diese Führungshalter sind rastend und anschraubbar. 

Führungshalter IEEE und
IEEE mit 1/2 TE seitlichem Versatz

Führungshalter IEEE mit 1/2 TE seitlichem Versatz
Dieser Führungshalter entspricht ebenfalls den Anfor
derungen der Spezifikation IEEE 1101.10. 
Er dient zum Einbau von CompactPCI-Stromversor
gungen und von Steckbaugruppen mit SMD-Bestüc
kung. Die  von der IEEE geforderte Kodierung ist im 
Führungshalterkopf integriert.
Mit Aufnahme der Kontaktfeder IEEE zur Erdung des 	
AlignmentPins der LeiterplattenFrontplatte.
Eine Aufnahmekammer für die Feder zur Leiterplatten
randkontaktierung ist ebenfalls vorhanden.
Dieser Führungshalter ist anschraubbar. 

Technische Daten
Werkstoff PBT

Farbe schwarz oder rot

Dauergebrauchstemperatur – 40  °C bis + 115 °C

Brandschutzklasse UL 94 V–0

Bestellangaben Führungshalter IEEE

Farbe
Nennlänge 
[mm]

Kartendicke 
[mm]

BestellNr. 
409

schwarz 160 1,6  2,4 113400
schwarz 220 1,6  2,4 131973
rot 160 1,6  2,4 116440

Technische Daten
Werkstoff PBT 

Farbe grün

Dauergebrauchstemperatur – 40  °C bis + 115 °C

Brandschutzklasse UL 94 V–0

Bestellangaben Führungshalter IEEE mit 1/2 TE 
seitlichem Versatz

Farbe
Nennlänge 
[mm]

Kartendicke 
[mm]

BestellNr. 
409

grün 160 1,6  2,4 130889

Zubehör für Führungshalter IEEE
BestellNr.
409

Kontaktfeder IEEE 113450
Kodierpin IEEE grau 113713
Kodierpin IEEE rot 116442
LeiterbahnKontaktfeder PROFIL 103358

Zum Anschrauben des Führungshalters an den Profilschienen. Mindestbestellmenge 100 Stück

Linsenkopfschraube  M  2,5 x 12 094604
Sechskantmutter M 2,5 013938
Federscheibe 2,7 013911



3.81Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Führungshalter-Zubehör

für Führungshalter UNIVERSAL, CONN, VIB und VARIO

Kodierblock IEEE
Wird vor den Führungshalterkopf gerastet und erfüllt die Anforderungen 
der Spezifikation IEEE 1101.10
Funktionen:
1. Aufnahme der Kontaktfeder IEEE zur Erdung des AlignmentPins

der LeiterplattenFrontplatte.
2. Aufnahme von Kodierpins.
3. Führung einer 1,6 bis 2,4 mm dicken Leiterplatte

Technische Daten
Werkstoff PC

Farbe schwarz, rot

Brandschutzklasse UL 94 V–0

Kodierpin IEEE
Wird in den Führungshalter IEEE oder in den Kodierblock IEEE 
eingesetzt.

Technische Daten
Werkstoff PC

Brandschutzklasse UL 94 V–0

Lieferumfang:
1 Kodierblock IEEE oben
1 Kodierblock IEEE unten

Kontaktfeder IEEE
Zur Frontplattenkontaktierung.
Wird in den Führungshalter IEEE oder in den Kodierblock IEEE 
eingesetzt.

Werkstoff:	Zinnbronze

Bestellangaben Bausatz
BestellNr. 
409

Kodierblock IEEE  schwarz 113905
Kodierblock IEEE  rot 116441

Bestellangaben
BestellNr. 
409

Kodierpin IEEE  grau 113713
Kodierpin IEEE  rot 116442

BestellNr.: 409113450



Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage3.82

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Erdungsfeder für Frontplatten
für voreilende Frontplattenerdung. Stellt in Verbindung mit dem Front
verbinder mit Messer die leitende Verbindung zwischen Frontplatte 
und Baugruppenträger her.

Werkstoff:	 Zinnbronze
Oberfläche:	verzinnt	

BestellNr.: 409058102

Zubehör
Frontverbinder mit Kontaktmesser

BestellNr. 
409

oben 107728
unten 107727

Lüftungsabdeckung
Rastend. Deckt den Zwischenraum zwischen den Führungshaltern ab 
und verhindert den Luftdurchlass.

Werkstoff:		  Kunststoff
Brandschutzklasse: 	 UL 94 V0

Führungshalter-Zubehör

Karten-Einführungshilfe Bausatz
erleichtert das Einschieben der Leiterplatte in den 
Führungshalter.

Technische Daten

Werkstoff
PC, 
10% glasfaserverstärkt

Farbe ähnl. RAL 7044

Brandschutzklasse UL 94 V–0

Lieferumfang:
1 KartenEinführungshilfe oben
1 KartenEinführungshilfe unten

BestellNr.: 409092785

Bestellangaben
Nennlänge 
[mm]

BestellNr. 
409

Lüftungsabdeckung 4 TE 160 106530
Lüftungsabdeckung 4 TE 220 106531

Leiterbahn-Kontaktfeder PROFIL
Diese Feder wird in den Führungshalter eingerastet und 
kontaktiert den Leiterplattenrand mit der Profilschiene 
des Baugruppenträgers.

Technische Daten
Werkstoff Zinnbronze

Oberfläche verzinnt

Brandschutzklasse UL 94 V–0

BestellNr.: 409103358



3.83Dieser Katalog enthält Lager und Standardteile. Weitere Produkte und Größen auf Anfrage

B
au

gr
up

pe
nt

rä
ge

r
Zu

be
hö

r

Leiterplattenverriegelung

Leiterplattensicherungsfeder aus Kunststoff
Sichert Leiterplatten ohne Frontplatten gegen Heraus
rutschen.

Technische Daten
Werkstoff PC

Farbe schwarz

Brandschutzklasse UL 94 V–0

BestellNr.: 409052720

Leiterplattenverriegelungs-Bausatz
Sichert Leiterplatten ohne Frontplatten und dient der 
Überwindung von Steck und Ziehkräften.

Technische Daten

Werkstoff
Bedienhebel: PBT 
Stift: Stahl

Farbe schwarz

Brandschutzklasse UL 94 V–0

Lieferform
Bausatz, unmontiert

Lieferumfang:
2 Bedienhebel
2 Stifte
2 Leiterplattensicherungsfedern

Bestellangaben Bausätze
BestellNr. 
409

Leiterplattenverriegelung 1,6 068698
Leiterplattenverriegelung 2,4 102297




